
Consiglio Comunale INT 687 / 2025

INTERPELLANZA A RISPOSTA SCRITTA 

OGGETTO:
PIAZZA  STAMPALIA:  SCHIAMAZZI  NOTTURNI,  SOSTA  SELVAGGIA  E
MANCANZA DI CONTROLLI

PREMESSO CHE

Piazza Stampalia, in circoscrizione 5,  è una delle aree più popolose della periferia, dove vivono
molte famiglie, persone anziane e lavoratori; da tempo i residenti denunciano la situazione sempre
più invivibile nella piazza.

I residenti riferiscono che soprattutto di notte nei pressi di un bar aperto 24 ore su 24, situato tra i
civici 13 e 15, si verificano assembramenti, schiamazzi, sporcizia, sosta selvaggia e auto in doppia
fila, persino sui passi carrai.

Viene segnalata anche una problematica relativa alla sicurezza stradale, con numerosi episodi di alta
velocità  da  parte  di  auto  e  moto.  In  passato  si  è  verificato  anche  un grave  incidente  mortale.
 

CONSIDERATO CHE

La situazione peggiora nei mesi estivi, con una vivibilità notturna fortemente compromessa.

I residenti chiedono che l’Amministrazione adotti provvedimenti che garantiscano loro il diritto al
riposo e alla tranquillità, nonché misure che possano disincentivare comportamenti pericolosi da
parte degli automobilisti.

INTERPELLA

Il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

1. se l’Amministrazione sia a conoscenza della situazione di piazza Stampalia, e quali interventi
siano stati pianificati per affrontarla;

2. se siano stati effettuati controlli da parte della Polizia Municipale nelle ore serali e notturne nei
pressi del bar tra il civico 13 e 15, con quale frequenza e se sia stato oggetto di provvedimenti;

3. se l’Amministrazione intenda adottare provvedimenti e misure per garantire la sicurezza stradale,
vista la pericolosità già documentata e i precedenti incidenti;

4. se si intenda rafforzare la presenza della Polizia Locale in orario notturno e nei weekend.
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Torino, 16/07/2025 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Pierlucio Firrao
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